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відповідальності за вчинення воєнних злочинів та злочинів агресії можливо у 
разі комплексного дослідження шляхів з питань можливого притягнення до 
відповідальності вищих політичних та військових керівників росії, які є 
головними винуватцями розв’язання агресивної війни.  

Зазначене потребує і подолання імунітетів, які традиційно надаються 
посадовим особам держав, що є одним із найскладніших аспектів 
міжнародного права. 

В умовах воєнного стану українські правоохоронці стикаються з 
унікальними викликами, такими як збір доказів, документування злочинів у 
зонах бойових дій та на тимчасово окупованих територіях, а також 
організація співробітництва з міжнародними слідчими та судовими органами. 
Цей аспект також вимагає ретельного аналізу та розробки конкретних 
рекомендацій. Розширення правового поля та забезпечення ефективності 
його застосування є не просто теоретичною проблемою, а життєвою і 
важливою необхідністю для відновлення справедливості та утвердження 
верховенства права. 
_______________________ 
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МЕТОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КРИМІНОЛОГІЧНОГО ЗАХИСТУ 
ПРАВОСУДДЯ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 
У сучасних умовах воєнного стану значно зросли криміногенні ризики 

для правосуддя, зокрема, загрози терористичного, корупційного, 
кібернетичного, інформаційно-психологічного характеру, спроби 
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криміналізації правосуддя та ін. Наразі наприклад, за результатами аналізу 
статистичних даних Офісу генерального прокурора встановлено, що у 2024 р. 
було обліковано 7369 кримінальних правопорушень проти правосуддя (у 
порівнянні з 7198 у 2021 р., 3636 у 2022 р. та 5308 у 2023 р.) [1], за період 
2022-2024 рр. кримінальні правопорушення, передбачені ст. 111 «Державна 
зрада» КК України, вчинили 3 судді та 5 інших службових осіб судової гілки 
влади; ст. 111-1 «Колабораційна діяльність» КК України, – 2 суддів та 10 
інших службових осіб судової гілки влади; ст.111-2 «Пособництво державі-
агресору», – 3 службові особи судової гілки влади [2]. Окрім цього, у 2023 р. 
значно зросла кількість повідомлень про можливі замінування судів, органів і 
установ системи правосуддя (понад 3500 повідомлень) [3].  

З урахуванням зазначеного, а також завершення у грудні 2023 року 
періоду дії Стратегії розвитку системи правосуддя та конституційного 
судочинства на 2021–2023 рр., у якій серед основних напрямів і заходів щодо 
сталого функціонування та розвитку системи правосуддя визначено, що з 
метою зміцнення незалежності судової влади та підзвітності суспільству 
необхідно забезпечити ефективну роботу Служби судової охорони шляхом 
удосконалення механізмів регулювання її діяльності (п. 4.2.2. «Щодо 
організаційного забезпечення діяльності судів») [4] представляють інтерес 
алгоритмізовані методи забезпечення кримінологічного захисту правосуддя в 
Україні в умовах воєнного стану.  

Як позитив слід відмітити затвердження наказом Служби судової 
охорони від 5 квітня 2024 року №112 Стратегії розвитку Служби судової 
охорони на 2024 – 2026 роки (далі – Стратегія) як складової системи 
правосуддя, що відповідає за охорону й підтримання громадського порядку 
судах, органах та установах системи правосуддя, забезпечення безпеки 
учасників судового процесу, виконання функцій щодо державного 
забезпечення особистої безпеки суддів та членів їхніх сімей, працівників 
суду. Одним із пріоритетів у Стратегії визначено підтримання безпекового 
середовища в судах, органах та установах системи правосуддя [5]. 

До того ж, доцільним є впровадження систематичних оцінювань 
ризиків для судів і суддів (щорічні профілі ризику щодо терористичних 
загроз, колабораційної діяльності, корупції, кіберзагроз та ін.), 
картографування вразливих об’єктів (прифронтових судів, судів, де 
розглядатимуться резонансні справи тощо); сформувати цілісну політику 
запобігання криміналізації правосуддя з метою забезпечити стійкість і 
безпеку функціонування судової влади в умовах воєнного стану й 
відновлення в державній Концепції забезпечення кримінологічного захисту 
правосуддя в Україні в умовах воєнного стану на період 2026–2030 рр. 
(потребує розроблення); міністерству внутрішніх справ України розробити 
Концепцію протидії кримінальним правопорушенням проти правосуддя, 
головним виконавцем якої визначити Національну поліцію України. 
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ПРОТИДІЯ РОЗВІДЦІ З ВІДКРИТИХ ДЖЕРЕЛ  
АБО CONTR-OSINT ПІД ЧАС ДОСУДОВОГО  

РОЗСЛІДУВАННЯ ВОЄННИХ ЗЛОЧИНІВ 
 
OSINT, як діяльність, проводиться відкритій або негласній формі чи у 

різній ступені їх поєднання [1]. Нехтування її результатами при комплексній 
оцінці загроз та ризиків у цифровому світі може призвести до критичних 
наслідків у реальному світі. За певних умов із боку країн та окремих 
фізичних чи юридичних осіб, їх об’єднань чи груп, виникає протидія 
ефективності такої діяльності, особливо на пост-радянському просторі в 
період демократичних реформ та геополітичних протистоянь.  

Наприклад, команда науковців із інституту інновацій у сфері безпеки, 
злочинності та розвідки Кардіффського університету обґрунтовано звернула 
увагу на інституалізацію сучасного протистояння OSINT-аналітиків і 
фахівців із дезінформації [2].  

Викриття фактів протидії OSINT можемо розглядати і в 
правоохоронній сфері, як частину проактивного підходу оперативних 
підрозділів Національної поліції України, який дозволяє відшукати шаблони, 
встановити хронологію, межі віртуального простору, природу та джерела 
походження даних або інформації. Якщо не вивчати таку протидію можливе 
зниження ефекту від OSINT.  

Протидія OSINT, як спосіб анулювання фактичних даних або 


